

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年9月17日 星期四

A13

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

记者16日从江门市住房和城乡建设局获悉，日前，省住房和城乡建设厅在江门市召开2020年全省推进城镇老旧小区改造暨居住社区建设补短板工作会议。与会人员观摩了江门市老旧小区改造项目。他们纷纷表示，江门老旧小区改造项目“花小钱办大事”，把各个老旧小区改造得各具特色，值得兄弟城市学习。

该会议指出，城镇老旧小区改造和居住社区建设补短板是国家部署的重要民生工程，是改善人居环境、提升城市品质、扩大有效内需的重要手段。各地要坚持因地制宜，充分结合各地实际和特点，因“区”施策，加快推进城镇老旧小区改造和居住社区建设补短板工作任务的落地。

江门改造项目参考价值高

会议期间，省住房和城乡建设厅、省发改委、财政厅、民政厅、自然资源厅以及各地级以上市、县（市）具体负责同志组成的观摩团实地考察了江门市新会区北门社区、江海区富横社区、蓬江区启明里、育德社区等改造项目。

各考察点中，北门社区以党建为引领，打造党员服务群众街，把党对人民群众的关怀落到实处，实现社区共建共治共享；富横社区结合周边体育公园和云道项目等公共服务设施建设，改造提升村中环境品质，将横坑村打造为“彩虹村”，为社区注入了新活力；启明里项目通过改造，改善了街区的基础设施，活化了历史建筑，为新业态导入奠定基础；育德社区打通区域交通微循环，引入国企

关爱特殊儿童成长
珠海碧桂园为特殊儿童捐赠物资

从容的步伐、自信的笑容……在2020童星童模国际时装周暨特殊天使关爱公益总决赛上，可爱的天使们给大家留下了深刻的印象。日前，主办方在珠海市特殊教育康复幼儿园为孩子们举行了一场颁奖仪式，表彰孩子们在现场的精彩表现。仪式上，园长对碧桂园及社会各界爱心人士的义举表示由衷的感谢。

一位参与活动的家长说：“我的孩子原本很害羞、腼腆，不敢与人交往，但通过参加这样的大型活动和专业老师的指导，他一次次在舞台上得到了锻炼和提高，开始变得自信、开朗、活泼，敢于在他人面前展现自己了，非常感谢爱心人士提供的平台。”

同时，为了让特殊儿童在日常的学习中能更加丰富多样化，碧桂园·华发滨海天际捐赠了一批益智玩具物资给珠海市特殊教育康复幼儿园。“希望小朋友们能够在日常学习中快乐成长。同时也希望社会上有更多的爱心人士关注、关心这些特殊儿童，让他们能够感受到和其他人一样的关爱，让他们的明天更加美好。”碧桂园·华发滨海天际相关负责人说。

为了将关爱进行到底，从真



珠海碧桂园向特殊儿童捐赠一批益智玩具

全省推进城镇老旧小区改造暨居住社区建设补短板工作会议在江门召开

“花小钱办大事” “内行人”点赞



观摩团参观的育德社区，新建了口袋公园的设施 图/江门市住建局

争取形成“江门经验”

据江门市住房和城乡建设局相关负责人介绍，2018年以来，江门市持续开展城市品质提升八大行动，并把老旧小区改造作为核心内容之一持续推进，以建设安全健康、设施完善、管理有序的完整居住社区为目标，以完善居住社区配套

设施为着力点，大力开展社区建设补短板工作，精细化推进老旧小区改造，建成了一批示范项目。老旧小区“旧貌”换“新颜”，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

接下来，江门市将统筹好政策、机制、资源三大体系，协

调好政府、社会、市民三大主体，实施好规划、建设、管理三大环节，全力推进老旧小区改造工作，在全局性、系统性、积极性等多个维度，争取再创新、再突破，加快形成可复制、可借鉴、可推广的城镇老旧小区改造“江门经验”。

几代刑侦人接续追捕 潜逃21年逃犯终落网

文/图 羊城晚报记者 林翎
通讯员 马迪 蓝岳



犯罪嫌疑人雷某龙被捕后指认犯罪现场

不放，每年都会重新梳理相关信息，却始终没有发现有价值的线索及突破口，“龙狗”就像人间蒸发一样，一直未能归案。

21年来，坦洲公安几代刑侦人从来没有放弃对该案的侦破工作，虽然案件侦破工作几度陷入僵局，但民警从未气馁，一直锲而不舍地坚守，立誓该案不破绝不罢休。

抽丝剥茧，案件取得重大突破

今年以来，坦洲公安按照“云剑-2020”行动以及命案积案攻坚行动的统一部署，以“命案必破，逃犯必追”的决心和毅力，组织安排精干警力再次对该案嫌疑人“龙狗”展开调查摸排工作。

民警依托智慧新警务不断进行侦查，发现一名叫雷某龙的湖南省永州籍男子与负案在逃的“龙狗”信息高度相似。为能尽快查清真相，民警马不停蹄远赴省内外多地，寻找当年的证人对雷某龙的照片进行辨认，确认雷某龙就是“龙

狗”。至此，“龙狗”的真实身份终于浮出水面，案件拨云见日。

决不放弃，民警跨省抓获逃犯

9月2日，民警前往湖南省永州市开展进一步侦查和抓捕工作。在湖南省永州警方的大力协助下，最终确定了雷某龙藏匿的具体地点。

为确保抓捕成功，民警连夜蹲守，9月8日上午8时，潜逃21年的雷某龙终于在湖南省永州市蓝山县县城落网。民警将抓获凶手的消息通过电话告知受害者彭某江的家属。家属表示：“这么多年过去了，没想到警方居然还一直没放弃追查该案，把两名凶手全部绳之于法，真的很感谢警方一直以来的不放弃。”

在逃亡的7600多天里，嫌疑人雷某龙常年在贵阳打工，极少返回老家，内心无时无刻不被一张无形的网束缚着。目前，犯罪嫌疑人雷某龙已被坦洲公安依法刑事拘留，等待他的将是法律的严惩。

下落难寻，民警誓言必破此案

胡某社归案后，坦洲公安一直在追捕另一名嫌疑人“龙狗”。由于胡某社提供关于“龙狗”的身份信息有限，民警只能了解到“龙狗”与胡某社是老乡。多年来，民警对案件紧盯

江门开展根治欠薪专项行动

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江仁宣、谭耀广报道：记者16日从江门市人社局获悉，江门市根治拖欠农民工工资工作领导小组9月在全市范围内组织开展根治欠薪专项行动。据悉，此次专项行动将重点对各类在建工程项目及已竣工但仍存在欠薪问题的工程项目进行检查，特别是政府投资工程项目（政府项目）、国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目（国企项目），以及有欠薪记录的其他在建工程项目，做到“三查两清零”。

江门市人社局局长介绍，此次行动把杜绝政府项目或国企项目欠薪作为重点。“三查两清零”分别为查欠薪隐患苗头、历史欠薪存量案件、政府项目和国企项目工资支付情况，“两清零”为政府项目和国企项目欠薪案件清零。专项行动将全面检查各项工资支付保障政策措施落实情况，规范企业日常工资支付行为。对检查发现欠薪违法行为情节严重的，将按照《重大劳动保障违法行为社会公布办法》的有关规定，依法向社会公布。对符

重点对政府项目和国企项目进行检查，做到“三查两清零”

合列入拖欠农民工工资“黑名单”条件的欠薪行为，将依法纳入“黑名单”，推送信用信息共享平台，实行部门联合惩戒。

数据显示，2020年1至8月，江门市办理欠薪案件61宗，为2696名劳动者追回工资等3491.05万元，劳动保障案件、欠薪案件、欠薪案件涉及劳动者人数同比下降31.6%、21.8%、44.5%，全市未发生因欠薪引发的重大群体性事件或极端恶性事件，欠薪治理工作取得明显成效。

横琴新区出台珠海首个律师行业扶持政策

加大律师行业保障力度 补齐涉外法律服务短板

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：为扎实推进法治横琴建设，加快打造国际化法治化营商环境，珠海横琴新区近日出台了《横琴新区关于支持律师行业发展的暂行办法》（以下简称《办法》），这是珠海首个支持律师行业发展的扶持政策，以加快引进专业律师事务所和联营律师事务所为目标，更好地满足港澳企业在横琴发展需求，营造粤港澳跨区域发展的良好法治环境。

为壮大区内律师人才队伍，解决横琴新区内律师行业存在体量小、发展动力不足等问题，该办法规定，申请奖励的律师事务所或联营律师事务所必须至少有5名执业律师在横琴新区、保税区及洪湾片区一体化改革发展区域内实际办公。

《办法》还提升律所“硬气”，扶助规模律所发展。《办法》称，对上一年度主营业务收入达到一定额度的律所给予奖励，加大律师行业保障力度，鼓励向规模律师事务所发展。对主营业务收入超过1000万元（含）以上至1亿元以下的律师事务所，奖励其上一年度增值收入形成的地方直接经济贡献的30%；主营业务收入超过1亿元（含）以上的，奖励其

据，随着粤港澳大湾区的建设，琴澳合作发展，横琴经济社会发生深刻变革，区内现有律师行业难以满足当前社会发展和企业、群众的需要，加快律师行业发展迫在眉睫，《办法》的出台是完善横琴法律体系建设的一项重要举措，填补了支持律师行业发展的需求空白。以《办法》为契机，引进具有专业特色、品牌良好的律师事务所或联营所进驻横琴，加强依法治区，健全和完善横琴高端服务业体系，为横琴企业拓展港澳市场、辐射“一带一路”沿线国家贸易提供国际化、专业化的法律服务保障。

江门蓬江法院公开集中宣判一批“套路贷”涉恶案件

15名被告被判有期徒刑



该案件采用远程视频方式审理 图/蓬江法院

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通

讯员王双、罗君媛、谭耀广报道：记者16日从江门市蓬江区人民法院获悉，日前，江门市蓬江区人民法院通过远程视频开庭，公开集中宣判一批“套路贷”涉恶案件，涉案的15名被告人最高被判处四年有期徒刑，最低被判处二年六个月有期徒刑。

根据法院公布案情，2014年2月，魏某某、叶某某伙同吴某某、陈某某（四人均另案处理）等人先后注册成立深圳市盈聚投资管理有限公司等系列公司，在未取得存储、借贷资质的情况下，成立“立业贷”P2P平台吸收资金并进行车辆抵押借贷业务。

随后该公司先后成立盈胜江门等多家分公司负责招揽业务，注册成立深圳人人有信管理服务有限公司，组织人员专门负责对逾期客户进

行催收、拖车。

涉案的15名被告入职后负责推销业务，吸引受害者上门贷款。签约时该公司业务人员刻意隐瞒部分合同内容，诱骗受害人签订借款额度虚高、含有违约陷阱的格式条款合同和空白车辆转让协议，以达到收取高额费用和利息的目的。在还款过程中，公司通过各种方式恶意垒高“债务”，一旦客户逾期，即实施“拖车”，并以变卖车辆相要挟，继续向借款人索要高额费用。

法院经审理认为，涉案的15名被告人无视国家法律，伙同他人实施“套路贷”犯罪而组成较为固定的犯罪组织，参与恶势力犯罪集团，采用欺骗手段，骗取他人财物。根据各被告人在共同犯罪中的作用，分别判处二年六个月至四年不等的刑期。

未取得中山市网约车平台经营许可

“花小猪打车”被叫停

羊城晚报讯 记者林翎报

道：9月15日，中山市交通运输局在官网发布公告，“花小猪打车”网约车平台因未取得中山市网约车经营许可被叫停。

公告称，中山市交通运输局接到热心市民反映，近期不断收到网约车平台的短信，邀请车主注册“花小猪打车”网约车司机端，并承诺有高额奖励与补贴，吸引车主注册，但并未注明是否须取得“网约车运输证和网约车驾驶员证”。

经中山市交通运输局核查，“花小猪打车”网约车平台在中山市未设立分支机构，未取得《中山

市网络预约出租汽车经营许可证》，根据《中山市人民政府关于印发<中山市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则（暂行）>的通知》关于平台许可的相关规定，该平台经营许可被叫停。

这意味着，若车主接入非法平台接单，一经查处，按照第三十四条第一款予以处罚：未取得经营许可，擅自从事或者变相从事网约车经营活动的，由市交通运输主管部门责令整改，予以警告，并处以10000元以上30000元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。